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等 別：三等考試 

類 科：電力工程 

科 目：電力系統 

 

一、一電力系統,除了參考匯流排之外有 2個匯流排, ,得知該系統之

匯流排抗矩陣 Zbus如下： 

i2 ,

,寫出新的匯流排阻抗矩陣 Zbus  

,改為由參考匯流排經一個阻抗為 j2 標么的

, ,寫出新的匯流排阻

抗矩陣 Zbus  
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【擬答】： 

3 經由 1.2j 接至既有匯流排 1，則 

電流 3I 注入匯流排 1使原來的電壓 1V 增加 3 11I Z ；且 3V 比新的電壓 1V 高出 3 2I j ，即：  
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則新的匯流排阻抗矩陣 
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由於未與網路中的其他匯流排相接，所以當電流 PI 注入此新匯流排時，對原來匯流排電壓皆

不會影響。 

此新匯流排的電壓為
p pI Z

。由矩陣所表示之方程式為： 
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       因此新的匯流排阻抗矩陣為 
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二、有一條輸電線,特性阻抗100 ,電源電壓100v ,忽略電源內部阻抗,輸電線末端負載阻抗100 ,

假設電波由輸電線一端傳到另一端所需的時間為T： 

0t  時,此電源加到此輸電線上,求 1.5t T 時負載端的電壓值。 

,在 0t  時電源端的斷路器成功復閉,但負載端

的斷路器卻壞掉無法復閉,求 1.5t T 時負載端的電壓值。 

【擬答】： 
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顯然電波至末端負載並未有反射波，且負載阻抗恰為特性阻抗，因此沿線電壓大小相同， 

故 

1.5t T 時負載端的電壓為 100V 
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   在 1.5t T 時負載端的電壓值為 100 1 100 200RV V     

 

三、某一電力系統如圖一,由發電機 G經由變壓器T供電給電動機 1 2M M與 ,如果在F發生接地故

障： 

F與斷路器C流過的故障電流大小並說明原因。 

C動作必須切斷的故障電流為 cI ,若是由斷路器 A動作必須切斷的故障電流為

AI ,比較 AI 與 cI 的大小,並說明原因。 

 
【擬答】： 

F 的故障電流為
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  斷路器 C之故障電流為
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  顯然故障點 F的故障電流大於斷路器 C之故障電流。 

C 需啓斷的故障電流(對稱短路電流)是在電動機 M1 為暫態電抗 '

MX ，而 " '

1M MX X ，

則 
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   此時斷路器 A需啓斷的故障電流為 
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   因此
C AI I  

 

四、某一條一般線路常數為 A1、B1、C1、D1 的輸電線,在其末端串接另一條一般線路常數為 A2、

B2、C2、D2 的輸電線,求串接後整體等效一般線路常數的： 

A 參數 

B 參數 

【擬答】： 
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五、用牛頓勞福森(Newton-Raphson)求解 2 2 1
0, 0

2
X Y X Y     ,初始值 (0) 1X  , (0) 1Y   ：  

1 次疊代 

2 次疊代。 

(過程與答案限制只能以分數表示) 

【擬答】： 
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    Jacobian Form 為
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YV I , ,V 矩陣由 V1、V2、V3 組,成分別表匯流排

,求 Y矩陣及 I矩陣。 

Y 矩陣的下三角矩陣 L以及上三角矩陣 U,使 Y=LU。 

L 與 U 解出 V1、V2、V3。 

(過程與答案限制只能以分數表示) 
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【擬答】： 

列出 KCL 方程式如下： 

    

 

   

 

1 1 1 2 1 2

2 2 1 2 3 1 2 3

3 3 3 2 2 3

1 1 3 1

4 2 4 2

1 1 1 1

2 2 2 2

1 1 3
1

2 2 2

I V V V V V

I V V V V V V V

I V V V V V

     

         

       

 

    則 

    

 

3 1
0

4 2

1 1
1

2 2

1 3
0

2 2

Y

 
 

 
   
 
 
 
  

；

1 1

2 2

3 3

3 1
0

4 2

1 1
1

2 2

1 3
0

2 2

I V

I V

I V

 
 

    
      
    
       

 
  

 

L 的主對角元素定為 1，則 
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Y 分解Y LU 後，因為 I YV ，代入可得  I LUV L UV Ly  
，先求 y 值為 
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V：利用UV y ，則 
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七、某三相同步發電機可輸出最大功率為 3標么,慣性常數 H=8(百萬焦耳/百萬伏安),經由純電抗

網路輸送 1.5 標么的功率到無限流排，不幸發生故障導致輸出降為零： 

0.1 秒清除故障使用使系統恢復原來的運轉情況,求臨清除角。 

 

【擬答】： 

 1

0 0 0os 2 sin coscr C          
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  故臨界清除角為 
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